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  40.ª SESSÃO  

12ª Sessão Extraordinária  

 

 

           Ata n.º 40/2021 – Aos vinte e seis dias do mês de agosto do ano de dois mil e 

vinte e um (26/08/2021), as dezenove horas (19:00), reuniram-se os Vereadores na 

Câmara Municipal de Lidianópolis, Estado do Paraná, em sua Quadragésima Sessão e 

Decima Segunda Sessão Extraordinária. Com a presença de oito vereadores, estando 

ausente o vereador Claudeir Gordiano. Sob a Presidência do Vereador Odair Jose Bovo, 

iniciou-se a presente Sessão. Na ORDEM DO DIA, foi apresentada a seguinte matéria para 

discussão: OFICIO n. 259/2021.  Autoria do Poder Executivo. Encaminhando anexo e em 

Regime de Urgência o Projeto de Lei n. 1096/21; PROJETO DE LEI n. 1.096/2021.  Autoria 

do Poder Executivo. SUMULA: SUSPENSÃO DOS EFEITOS DAS LEIS MUNICIPAIS 

N.º1.093/2021. 1094/2021 E 1.097/2021 E DA OUTRAS PROVIDENCIAS - foi encaminhado 

para as comissões de finanças e Orçamentos, Justiça e Redação Final; PROJETO DE LEI n. 

015/2021.  Autoria Mesa Executiva. SUMULA: SUSPENSÃO DOS EFEITOS DA LEI 

MUNICIPAL N.º1.099/2021 E DA OUTRAS PROVIDENCIAS – Foi encaminhado para as 

comissões de finanças e Orçamentos, Justiça e Redação Final; PROJETO DE LEI n. 

1.092/2021.  Autoria do Poder Executivo. SUMULA: SUMULA: Autoriza o Poder Executivo 

municipal a contratar operações de credito com a agencia de fomento do Paraná. na ORDEM 

DO DIA, presidente consultou o plenário e de comum acordo, suspendeu a sessão por dez 

minutos para análise e parecer nas matérias tramitadas, haja visto o regime de urgência. 

REABERTA A SESSÃO, antes da votação, gostaria de dizer que as comissões se reuniram 

deram os seus pareceres e nós vamos então para votação antes da votação Eu gostaria de 

pedir ao nosso doutor Leandro Nossa advogado dessa mesa para que ele leia seu parecer né 

seu parecer em relação aos projetos de 1000 96 e o projeto 015 tá com a palavra Doutor 

Leslie; LESLIE JOSE PEREIRA DE ARRUDA, boa noite secretário Beramar, nobres Edis, meus 

colegas aqui, o jovem está fazendo visita hoje, boa noite infelizmente né nos deparamos aí 

com essa esses dois projetos de lei assim como eu dei um parecer até com dor no coração 

tenho certeza que vocês mais ainda né porque são moradores aqui eu não sendo morador 

já fiquei chateada ter que dar o parecer favorável as leis em d'água todos também o 

pessoal de casa que ser afetada até o meu salário que vai baixar também mas infelizmente 

o Brasil é assim a justiça é o poder maior e nós temos uma determinação do Supremo 

Tribunal Federal sobre ilegalidade desse repasse aí né funcionária não temos que corrigir a 

lei aí então no meu parecer nesse sentido destaco que desde ontem Estamos estudando 

isso analisando a documentação que veio prefeito de Brasília temos cópia de jurisprudência 

cassação de liminar parecer jurídico e também muito bem dado da procuradoria Municipal e 

infelizmente o risco é muito grande de não a provarmos a o corte dessa verba Pode ser que 

continue dando mantendo o pagamento o prefeito pode sofrer uma sanção muito grave se a 

câmara municipal não aprovar os nobres colegas também podem ser castigados por isso 

pode ser até condenado Você sabe quando é Nós não sabemos mas a lei assim até 

dezembro está proibido então infelizmente nós aparecer nossa nesse sentido né e votar a 

favor da suspensão do pagamento tá bom Qualquer dúvida estou à disposição volto a frisar 

sempre é uma opinião jurídica minha logicamente eu estudei para falar isso com vocês eu 

passei a tarde até peço desculpas ao Vereador Danilo que marcar um horário comigo tive 

que desmarcar porque o comprometido o presidente trazer algo concreto para vocês e eu 

chegar que eu de Dudu e as cachaças até para não como é que vão voltar e se eu não 

tenho certeza tenho certeza disso infelizmente então nosso parecer logicamente que manda 

o poder é de vocês dos novos em dias o voto de vocês né pelo conhecimento disposição 

mas o parecer da assessoria jurídica no sentido da suspensão do pagamento da verba tá 

Muito Obrigado presidente; Presidente ODAIR JOSE BOVO,  Fica claro a todos né mas todos 

vereadores fica claro a você ouvinte aí pelo Facebook Servidor também que tem as dúvidas 

né na minha conclusão final eu posso tá falando mais mas então a gente vai para votação 

deixo depois em aberto cada cada projeto para cada Vereador também se quiser discursar 

na palavra vai estar livre. na ORDEM DO DIA foi apresentada as seguintes matérias para 
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análise: Projeto de lei nº 1096/2021. Autoria do Poder Executivo. SUMULA: suspensão dos 

efeitos das Leis Municipais nº 1093/2009 um 1094/2021. Usando da palavra: DANILO 

AUGUSTO BRANCO,  boa noite presidente  Odair, meus amigos vereadores, Dr Lesley amigo 

que está na sessão no secretário Beramar, com muita dor no coração Presidente estamos 

votando esse projeto de lei, creio que os novos Vereadores não queria tá votando esse 

projeto e sim para que tivesse mais aumento para o nosso funcionário que valorizasse mais 

o nosso funcionário, Porém desde o dia 12 de agosto quando eu estava em Curitiba em 

curso o palestrante levou à essa discussão que o STF Ele entrou com uma liminar contra 

Prefeitura de Paranavaí para que bloquear se o pagamento de reajuste foi dado 4.52 aos 

funcionário e aí nós, desde o dia 12 estamos preocupado com essa situação e veio à tona 

ontem né com o projeto do prefeito, ontem eu não pude estar presente na reunião porque 

eu estava compromisso de trabalho, então com muita dor no coração a gente vai ter que 

votar a favor do projeto para o cancelamento né falo mais que isso veio do Ministro 

Alexandre de Moraes né esse Ministro que veio decretar ia ser esse corte do salário do 

funcionário eu falo para os funcionário público de todos os setores a câmara de vereador vai 

estar à disposição de vocês, a câmara de vereador vai estar a partir de Janeiro brigando 

pelos direitos de vocês com certeza se Deus quiser a partir de Janeiro nós vamos estar 

sentando com prefeito e vendo uma possibilidade da gente aumentar esse salário de vocês 

para que vocês não entra no prejuízo, sei que muitos funcionários estão contando com esse 

recurso mas não é nós vereadores que estão cortando e sim o STF o Ministro Alexandre de 

Moraes, era isso que eu queria dizer, tô muito triste hoje, mas Deus vai abençoar nós que 

logo vai passar esse ano e a partir do ano que vem a gente vai estar lutando pelos direitos 

do funcionário, obrigado presidente; FABIO PINHEIRO DA SILVA, boa noite companheiros 

vereadores, Boa noite nosso advogado, Boa noite nossa secretário Beramar, amiga aqui é 

com muita dor e triste do coração também de agir dessa forma eu também sou funcionário 

eu sei como que é, como estava tão gostoso 3 a 4 meses atrás dá esse dinheiro por nossos 

funcionários, que na verdade não é nem aumento uma perca que tinha e agora chegar na 

situação dessa, não é culpa do prefeito, não é culpa do vereador, é lá de cima, e como que 

a gente vai fazer, uma situação bem complicada, de repente não vai querer passar por cima 

vai sobrar para nós Vereador, para o prefeito e amanhã depois nossos funcionários tem que 

devolver o dinheiro, que não tá preparado para devolver esse dinheiro até mesmo nós 

estava na reunião ontem lá junto com nosso presidente do sindicato Rogerinho, vereadores 

prefeito, advogado, foi bem conversado, a conversa foi bem alinhada, em linha reta sempre 

costumo falar então é muito triste também e agir dessa forma, mas não tem outro meio, 

não tem outro meio Porque nós não haverá dor aqui nós ganhamos para trabalhar certo e 

não depende de nós é lá de cima é isso aí obrigado.  Projeto de Lei n. 1096/2021, foi 

colocado em primeira discussão e aprovado por unanimidade; Projeto de Lei n. 1092/2021. 

Autoria do Poder Executivo. SUMULA: Autoriza o Poder Executivo Municipal a contratar 

operações de créditos com agência de fomento do Paraná. DANILO AUGUSTO BRANCO, Boa 

noite a todos pessoal que está no Facebook, pedi palavra e o vendo esse projeto de 

financiamento de 750.000 a gente, o prefeito mandou o projeto a gente solicitou algumas 

informações, fui até o escritório Dr. Leslie para tirar algumas dúvidas minha, são r$ 

750.000,00 o prefeito esta solicitando autorização para fazer um empréstimo com juro de 

um ponto 1.7 ao mês, esse montante vai chegar no final dos oito anos em R$ 1.286.000 

então não é 750.000,00 que a Prefeitura vai pagar, é um milhão duzentos e oitenta e seis 

mil reais, é uma boa causa para construção dos barracões, é para estrutura do asfalto 

ficamos preocupado falar para você, para mim, que eu não tô preocupado com esse 

financiamento, porque eu creio que a gente também tem que valorizar o funcionário eu 

tenho que estar trabalhando, sei que o prefeito não está fazendo nada que está pulando o 

orçamento do município, mas a gente fica com medo, porque estamos em pandemia, 

estamos num período difícil e a gente não sabe como que vai ficar para frente, Porém esse 

dinheiro vai ser para construção do Barracão que vai gerar empregos para gerar renda além 

da estrutura das casinhas, uma das perguntas aqui a comissão fez para o prefeito é 

referente ao pagamento do asfalto, o pagamento da estrutura que vai ser feita as casinhas , 

então foi feita a pergunta se a Prefeitura vai ser cobrada, vai cobrar a estrutura das 
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casinhas que vai ser construído, Prefeito respondeu dizendo que não vai ser cobrado as 

casinhas, então tá ali um documento junto com o projeto de lei, no meu entendimento e eu 

queria que o prefeito colocasse isso dentro do projeto de lei para gente amarrar certinho, 

porque a gente não sabe a justiça, ela muda, então há 4 meses atrás determinava para 

gente dar um aumento e a quatro meses depois estamos cortando o aumento dos 

funcionários, então essa situação também, o presidente queria que o presidente sou 

favorável ao empréstimo, mas eu queria ter algumas modificações no projeto para que o 

prefeito colocasse tudo que ele respondeu a nós dentro do projeto para que no futuro não 

tem problema para nossa da Justiça querer cobrar o prefeito, cobrar os vereadores que vão 

estar na época na referente ao pagamento do das casinhas Então por quê Aí você não cobra 

daqui três anos justiça manda cobrar a população não vai entender que foi a justiça, vai 

falar Mineiro entrou está cobrando, então preocupação e deixar certo dentro do projeto para 

que isso não estoura na mão de quem assumir, não sei se daqui quatro anos daí a gente vai 

estar aqui nessa mesa de vereador, não sei se a população vai querer colocar nós de novo 

aqui, mas é uma preocupação que a gente tem que deixar para os próximos vereadores, 

para o próximo Prefeito e por próximo vice-prefeito, então era isso o presidente eu sou 

favorável mas com essa ressalva que seja colocado todas as informações que ele respondeu 

dentro do projeto, obrigado. Projeto de Lei n. 1.092/2021, foi colocado em primeira 

discussão e votação e aprovado por unanimidade; Projeto de Lei n. 15/2021. Autoria Mesa 

Executiva. SUMULA. Suspensão dos efeitos da lei municipal nº 99/2012 outras providências 

- foi colocado em primeira discussão e votação e aprovado por unanimidade. Presidente 

ODAIR JOSE BOVO, agradeceu a presença de todos os vereadores e aos ouvintes pelo 

facebook, Tá dizendo resposta ao Vereador Danilo a gente vai estar cada vez cada dia mais 

melhorando né e a gente procura isso toda vez que a gente se encontra a gente senta se 

reunisse conversa a gente cresce o Vereador Fabinho comentou ali ontem a gente tivemos a 

reunião aproveitada né proveitosa Assim que estava ali presentes os doutores advogados 

controlador vereador que pode participar Prefeito vice-prefeito e presidente do sindicato e 

quando a gente se encontra é para o bem de uma causa né cada um vai defender a causa 

que defende né Lógico mas tudo é amparado por lei e tudo tem uma lei tem um tem um 

rendimento de uma regra né E o nosso papel eu falei para vocês vereadores desde o 

começo Mineiro sempre fala isso nós estamos peso de medida né Nós temos que pensar por 

um lado às vezes quando a gente preza por um lado a gente prejudica outra Face né mas 

sempre lutando e buscando pelo melhor né pelo certo pelo correto e veja bem e Márcio 

Vereador para mim falou nós ficamos felizes a Rosa não é Rosa ficamos feliz de dar esse 

repasse inflacionário aos funcionários né quem tanto ajudou as pessoas que ganham salário 

mínimo dois salários enfim é uma ajuda porque aquilo que que o Danilo falou que ele que o 

doutor falou né nosso STF Tribunal de Contas do Paraná, parou né Mineiro, não parou na 

época, então a gente assinou esse projeto concordamos com esse projeto que veio do 

executivo porque nós tinha uma lei usando palavra e hoje né o tribunal de conta manda 

retirar pelo pedido do STF Quem quer um ministro que entrou em Ação lá no Danilo já 

explicou Então nós não estamos brincando aqui mas não tão brincando de aumentar o 

salário de Ministro salário né Nós estamos só cumprindo as leis isso é que o doutor falou, é 

difícil para mim, é difícil para todos os vereadores, e difícil funcionário e eu conversei com o 

prefeito bastante a gente tem conversado a gente tem esse diálogo Graças a Deus não 

tinha um diálogo com todos os vereadores funcionários é uma coisa que eu tento saber que 

é a honestidade, é o caráter, é lealdade e tá escutando cada um dos funcionários porque eu 

sei a dificuldade que é a pessoa ganhar um salário mínimo ganhar dois salário e sobreviver, 

então tudo que a gente faz, é tentando melhor e eu conversei com o prefeito aquilo que o 

Danilo falou a gente se compromete de estar junto aí buscando lutando alguma alternativa 

a partir de Janeiro para a gente estar melhorando eu não vou dizer o grau de melhoria, 

porque fica difícil a gente estar falando isso Fabinho se eu falar um por cento falar 2% e 

10% se eu posso está falando asneira, então o que a gente compromete de estar firme e 

unidos nessa casa como desde o começo nós estamos unido Nós aprovamos junto, nós 

sentamos juntos, nós discutimos junto, pessoal de casa a gente fala até o vereador aprova, 

vota tudo igual, não nós temos um consenso aqui dentro,  Lógico voto é livre, isso que eu 
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sempre fala, voto é livre, essa casa de lei portanto, voto e justifica o seu voto, mas antes da 

votação as comissões se reúnem se conversa as vezes a gente se altera nas palavras, 

depois passa as reuniões, passa sessões, na se abraçamos então e juntos como família por 

município melhor e eu agradeço mais uma vez vocês de casa que estão assistindo, agradeço 

vocês vereadores, quero também justificar a falta do vereador Claudeir que é uma pessoa 

que nos ajuda muito nessa casa de lei, a pessoa que tem um conhecimento amplo, uma 

dinâmica como Vereador Claudeir não pode vir porque trabalha no estado, tem que se 

cumprir os seus horários tem um compromisso na direção, então está justificado a falta do 

vereador que eu dei e mais uma vez eu agradeço a presença do Dr. Leslie, além de nosso 

advogado é um amigo da gente, que sabe Doutor a gente fica muito feliz, porque você está 

fazendo por nós aqui, você é um morador lá de Ivaiporã mas tem Lidianópolis no coração e 

ajuda nós e muitas outras pessoas muito obrigado mesmo só Deus para estar pagando 

vocês, então a gente vai encerrar nossa sessão e segunda-feira estamos aí de novo se Deus 

quiser com a sessão ordinária. E, nada mais havendo, encerrou-se a presente Sessão, cuja 

ata foi gravada e transcrevida por mim, Claudiomiro Domingos Honorato, Assessor 

Administrativo e será afixada em Edital para analise e aprovação, assinada pelo Presidente, 

1º Secretário e os demais vereadores. 

 

 

 

 

 

                    Odair Jose Bovo                                        Admir Aparecido Candido 

                       Presidente                                                    2º Secretario 
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